Tabelle von Elementarfunktionen

ex"=g-..-x, ncN, v7"=2L1 20=1.
-

n

o c” =exp () :Zfzozn—T, xeC
e Inz, z € (0,+00), ist die inverse Funktion von exp auf (—oo, +00)

o a” =¢m >0, 2€C

. o eiz_efiz o 00 k z2k:+1
o siny = “5r— =73 ",(-1) i 2 €C

® COST = eim';eim =310 (—1)F %, reC

sin x
cosx

e tanx =

cos T
sin x

e cotr =
e arcsinz, x € [—1,1], ist die inverse Funktion von sin auf [—7, ]
e arccosz, r € [—1,1], ist die inverse Funktion von cos auf [0, 7]

e arctanz, x € (—00,400), ist die inverse Funktion von tan auf (—g, g) .

. o et _e— o 0o £E2k+1
e sinhy = “~—— =3 "/ o ¢ €C

o 6I+eiz o 00 CC2k
e coshw = <5 —Zk=0(z_k)w reC

° tanha: _ sinh z
coshz

_ coshz

e cothy = &£
sinh z

e arsinhz = sinh™' z, z € (—00, +00) , ist die inverse Funktion von sinh auf (—oo, +00)
e arcoshx = cosh™ 'z, x € [1, +00), ist die inverse Funktion von cosh auf [0, +-00)

e artanhz = tanh 'z, z € (—1,1), ist die inverse Funktion von tanh auf (—o0, +00)



Tabelle von Ableitungsfunktionen

e (const) =0

o (") =na" !t (zeR\{0}, neZ)
o (29 =az*! (x>0, a€R)
. (¢7) =

o (a7) = (lna) a®  (a>0)

o (Inz) = (x >0)

. (smx)'zcosx

o (cosz) = —sina

o (tanz) = A

o (cotz) = -

o (arcsing) = L (ja] <1)
o (arccosz) = —oLy (2] < 1)

cosh? z
e (cothz)’ Sm}ll%
e (arsinhz) = 1ix2
e (arcoshz) = m;_l (|z| > 1)
e (artanhz) = —1—

Rechenregeln fiir Ableitungen
e Summenregel: (f +9g)' = f +4¢

Produktregel: (fg) = f'g+ fg', (cf) =cf’

/ / . ,
Quotientenregel: [ _ M
g g2

Kettenregel: f (g(2)) = f' (9(z)) ¢ (z)

L Lo (@)
Logarithmische Ableitung: (In f (z)) =
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wobei x = f71(y).



Taylor-Formeln
et =1+2 42 4 4T 4o (a")

o (1+2)f =1+pr+ p—(p;):vz + ...+ p—(p_l)”ﬁ(!p_”ﬂ)x" +o(x")

e sinyx =1 — é—? + gg—? — .+ (—1)”% + o (z%"2)
ecoszr=1-2 42— 4 (-1)" é:;! + o (z*"1)
eln(l+a)=0—-2 +2 — 4 (-1)""Z 4 o(a")
e arctanx = x — w—; + ‘%5 — .+ (=D g::ll + o (z%"2)

Tabelle von Stammfunktionen

an—H
. /m dx:a+1—|—0 (a # —1)

o v _ In|z| +C auf (0,+00) und (—o0,0)
x

° /exdx:exﬁ—(?

o/axdx:a +C  (a>0,a#1)

Ina

° /sinxdx = —cosz +C

° /cosxdx =sinx +C

d
o/ T =tanz + C

cos? x

d
° /—f:—cot:c—l—C

sin“ x

dz
. /— = arcsinx + C auf (—1,1)
V1—2a?

d
. /_x = arctanz 4+ C' auf (—o0, 00)
1+ a2

° /sinhx =coshz + C

° /cosh zdr = sinhz 4+ C

1
° =tanhz + C
/coshzzv

1
o / = —cothx + C auf (0,400) und (—o0,0)

sinh? z



dzx
° / = :ln(:v+\/x2+1)+0

. dx
Va2 —1

/ dx 1) 1+
° = zIn
1—22 27 |1—2x

° /lnxdzlenx—x—l—C’ auf (0,+00)

./dl' :ln‘tang‘—i—C’

sin x

=In|z+ V22— 1|+ C auf (1,+00) und (—o0, —1)

+ C auf (—o0,—1),(—=1,1),(1,4+00)

° /arcsinxdx = rarcsine + /1 — 224+ C auf (—1,1)

. /arctan zdx = varctanz — $In (22 +1) + C

° /md:ﬁ:%xm+%ln(£+m>+0.

. /de =12va?—1—1ln(z+V22—1)+C auf (1,400) und (—oo, —1)

. /\/1—9:20[3::%x\/1—$2+%arcsinx+0 auf (—1,1)



